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(I lavori iniziano alle ore 9.33 con la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione n. 608 presentata dalla Consigliera Porchietto, inerente a "Centrale
del Crist, perché mancava la Regione?"

PRESIDENTE

Procediamo con l'esame dell'interrogazione n. 608.
La parola all'Assessore Balocco per la risposta.

BALOCCO Francesco, Assessore alle opere pubbliche

Grazie, Presidente.
Consigliera Porchietto, il Settore ha relazionato in merito, dicendo che il Settore stesso

era presente, sia al sopralluogo del 15 luglio sia alla riunione della Conferenza dei Servizi del
23 luglio. Dovrà seguire ancora una seconda Conferenza dei Servizi, prevista il 18 novembre.
Pertanto, la Regione - almeno, il Settore di competenza - era sicuramente presente, a meno che
ci siano stati altri incontri di cui il Settore non era a conoscenza.

Si tratta di precisare che la Conferenza dei Servizi che riguarda l'opera - in effetti sta
avendo enormi ritardi - è presieduta e convocata dalla Città metropolitana ed è la Città
metropolitana che dovrà dare l'autorizzazione energetica prevista come conclusione del
percorso autorizzativo.

Per quanto riguarda la Regione, essa interviene in Conferenza dei Servizi ed ha anche la
funzione di autorizzare, sia sotto l'aspetto ambientale - e quest'autorizzazione pare sia già a
disposizione - sia sotto l'aspetto idraulico. Le autorizzazioni sotto l'aspetto idraulico, che
dovranno essere date dal Settore decentrato, potranno avvenire solo a conclusione dell'iter
della Conferenza stessa. Sostanzialmente, sono già pronte, nel senso che sono state date delle
prescrizioni in sede di prima Conferenza dei Servizi; nella seconda - che avverrà il 18
novembre - si prenderà atto del fatto che le prescrizioni siano state correttamente inserire nel
progetto e, a quel punto, le autorizzazioni saranno immediatamente attuate.

PRESIDENTE

La parola alla Consigliera Porchietto.

PORCHIETTO Claudia

Grazie, Presidente.
Ringrazio l'Assessore, ma ci tengo a puntualizzare alcuni passaggi, per l'Assessore

stesso.
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L'interrogazione nasce da un'istanza del territorio, pertanto prendiamo atto che - come
dice l'Assessore, e non penso assolutamente che non sia così - la Regione fosse presente. Tengo
solo a sottolineare che la sollecitazione e il fatto che si credesse assente la Regione arrivava
dai territori, quindi probabilmente la Regione era presente, ma non ha pensato d'intervenire e,
pertanto, non è stata individuata la sua presenza. Questo, ritengo (faccio anche io una
supposizione), in funzione del fatto che non soltanto gli Amministratori che ci hanno
sollecitato, ma anche gli organi di stampa, riportavano in quei giorni la polemica nei confronti
di Città metropolitana e Regione Piemonte, perché si tratta - come si evince anche
dall'interrogazione - di un'opera che attende, ormai da 13 anni, una risposta (positiva o
negativa, ci mancherebbe).

Seconda questione: poiché sul territorio quest'intervento viene visto da più parti in modo
positivo o in modo negativo - come può vedere l'Assessore - chiediamo anche al Presidente e
alla Giunta se non sia opportuno audire le parti in una Commissione, per far luce, a
prescindere dal fatto che, poi, sia la Città metropolitana a dover terminare l'iter autorizzativo.

Riteniamo che, stante l'opera e stante, tra l'altro, anche il tema occupazionale e non
soltanto il tema dell'impatto ambientale, sarebbe opportuno convocare le parti all'interno delle
nostre Commissioni e, d'intesa con l'Assessore, valutare attentamente quello che è stato l'iter,
l'intervento e la chiusura di quest'intervento.

Presidente, chiedo scusa. Le solleciterei soltanto una cosa (l'avevo già fatto la volta
scorsa e mi permetto di rifarlo): c'è un'interrogazione vecchissima che speravo venisse
calendarizzata oggi, ma, ancora una volta, non è stato fatto. Era già stata segnalata la volta
scorsa, perché inizialmente inserita nelle interrogazioni e, poi, tolta dalle stesse, nella sessione
della scorsa settimana. Mi permetto nuovamente di chiedere alla Presidenza di sollecitare la
risposta a quell'interrogazione.

La ringrazio.

PRESIDENTE

Solleciteremo la Giunta per la risposta e lo faremo nuovamente presente.
Grazie, Consigliera Porchietto.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.43 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.44)


